

**НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИНВАЛИДОВ
«ВСЕРОССИЙСКОЕ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ОБЩЕСТВО СЛЕПЫХ»**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

03.09.2024 г. № 6/27- 39

г. Новосибирск

«О подготовке и проведении областного реабилитационного очно-дистанционного социального марафона «Ступени»

Социальный марафон «Ступени» (далее Марафон), это комплексное реабилитационное мероприятие, которое проводится в рамках празднования 100-летнего юбилея ВОС и 95-летие со дня образования Новосибирской РО ВОС, и направлено на развитие творческого потенциала у людей с инвалидностью по зрению, в том числе детей-инвалидов. Марафон включает в себя следующие мероприятия.

Музыкальный фестиваль «ВОСпеть хочу свой край родной». Фестиваль проходит в дистанционной форме и направлен на реабилитацию инвалидов средствами культуры и искусства. К участию приглашаются представители МО ВОС, имеющие в своем репертуаре музыкальные или поэтические произведения о малой родине. Продемонстрировать творчество можно в двух номинациях: музыкальное исполнение и художественное чтение. В адрес АП РО ВОС направляются видеозаписи исполнителей. В зависимости от количества заявок возможно проведение гала-концерта в дни проведения торжественных юбилейных мероприятий. Все материалы фестиваля будут размещены в мессенджерах местных организаций.

Конкурс чтецов «ВОСторженные рифмы греют душу». Форма проведения конкурса – очно-дистанционная. Предполагается участие в двух номинациях: чтение авторских произведений и художественное чтение. Приветствуется музыкальное и видео-сопровождение. Для участия в адрес АП РО ВОС необходимо прислать видео материалы с выступлением участников.

Открытое популяризационное мероприятие для владельцев собак-проводников «хВОСтатый проводник». Мероприятие пройдет с участием специалистов кинологовической и ветеринарной сферы и всех заинтересованных лиц. Формат мероприятия – очный. Приглашаются владельцы- собак-проводников со своими питомцами.

Реабилитационное мероприятие «Цифровой ВОпроС», направлено на совершенствование навыков пользования современными техническими средствами реабилитации, в том числе мобильными сенсорными устройствами. К участию приглашаются представители МО ВОС. Мероприятие пройдет в очном формате, на базе Новосибирского профессионально- педагогического колледжа. Все участники будут разделены на две категории в соответствии с возрастом и уровнем технической подготовки.

Социокультурное реабилитационное мероприятие для детей-инвалидов, учащихся коррекционной школы- интерната № 39 «ВОСходящие звезды» будет направлено на развитие творческого потенциала детей в области искусства и культуры. Возможно дистанционное участие в мероприятии детей, проживающих в отдаленных районах области. В зависимости от количества заявок мероприятие может пройти в два этапа.

Социальный марафон «Ступени» проводится в целях активизации работы местных организаций ВОС в области формирования привлекательного имиджа Всероссийского общества слепых, а также призван продемонстрировать возможности незрячих членов ВОС в различных областях жизнедеятельности, стимулируя развитие их интеллектуальных и творческих способностей.

Сроки проведения комплексного мероприятия – октябрь – декабрь 2024 года. В настоящее время проводится работа по формированию оргкомитета и разработки Положения о проведении социального марафона.

Заслушав и обсудив информацию, члены Правления РО ВОС обратили внимание на важность внедрения современных средств связи и цифровых возможностей в повседневную

жизнь инвалидов по зрению, что позволит вовлечь в мероприятия представителей отдаленных МО ВОС, следовательно показатели улучшатся. Проводя реабилитационные мероприятия, необходимо уделять внимание не только развитию творческих возможностей членов организации, но и акцентировать внимание на совершенствовании у них умений и навыков пользования современными устройствами, позволяющими облегчить жизнь и быт незрячих. Именно поэтому в комплексное мероприятие было включен конкурс «Цифровая ВОпроС», предусматривающий демонстрацию умений использовать современные гаджеты при выполнении определенных заданий.

В своей работе Новосибирская РО ВОС уделяет большое внимание работе с детьми-инвалидами и их законными представителями. Включение в марафон мероприятия с участием детей позволит не только внести вклад в развитие у них творческого потенциала, но также и укрепить связь между поколениями, так чтобы ВОС для подросших ребят стал организацией, где можно раскрыть свой потенциал.

Председателям МО ВОС необходимо уже сейчас максимально активно включиться в подготовку обозначенных мероприятий, своевременно информируя членов МО ВОС и обеспечивая их активность по участию. Особенно это касается городских и ближних сельских МО ВОС. В случае участия в дистанционном формате председателям МО ВОС будет необходимо изыскать возможность для подготовки качественных видео материалов и своевременно направить записи в адрес РО ВОС. Возможно проведения некоторых мероприятий Марафона на площадках городских организаций, поэтому председателям МО ВОС также следует проявить гостеприимство и обеспечить необходимое техническое сопровождение.

В заключении, была отмечена важность проведения комплексных социально-значимых мероприятий на территории Новосибирской области. Многогранность таких мероприятий позволит членам организации проявить себя в интересных для них активностях. Мероприятия прежде всего направлены на формирования у членов ВОС активной жизненной позиции. У человека появляется возможность не только продемонстрировать свои умения в определенной сфере, но также попробовать свои силы в других направлениях. Подобные комплексные мероприятия проводятся ежегодно, меняется лишь формат, добавляется новое наполнение, однако, задачи решаются одни и те же.

В целях создания условий для реализации творческого потенциала людей с инвалидностью по зрению в рамках реабилитационных мероприятий, приуроченных к 100-летию юбилею ВОС, и 95-летию со дня образования Новосибирской РО ВОС,

Руководствуясь Положением о региональной организации ВОС (ст.16.6, 16.24), Новосибирское областное правление ВОС

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Провести областной реабилитационный очно-дистанционный социальный марафон «Ступени» в период с 01 октября 2024 года по 30 декабря 2024 года.

2. Для подготовки и проведения областного реабилитационного очно-дистанционного социального марафона «Ступени» (далее – Марафон) создать организационный комитет (далее – Оргкомитет) в следующем составе:

Председатель:

Дмитренко Яна Васильевна- председатель РО ВОС

Члены оргкомитета:

Самкова Оксана Ивановна – вед. специалист РО ВОС

Ануфриева Софья Парфирьевна- гл. бухгалтер РО ВОС

Насай Любовь Ивановна – председатель Левобережной МО ВОС

Голандаев Константин Геннадьевич – председатель Городской МО ВОС

Дмитренко Виталий Викторович – член ВОС Левобережной МО ВОС

Бурмистрова Ирина Юрьевна – председатель Совета по комплексной реабилитации

3. Утвердить Положение областного реабилитационного очно-дистанционного социального марафона «Ступени»

4. Организацию и проведение Марафона возложить на РО ВОС.

5. Председателям местных организаций ВОС:

- обеспечить отбор инвалидов по зрению – членов ВОС, организовать их участие в очных и дистанционных мероприятиях Марафона;

- обеспечить совместно с органами муниципальной власти по культуре и социальной защите техническую и финансовую поддержку в подготовке видеозаписей выступлений участников Марафона, а также при необходимости участие в гала-концерте за счёт местных бюджетов и привлечённых средств.

6. Специалистам РО ВОС обеспечить организационную подготовку мероприятий Марафона и освещение их на сайте РО ВОС.

7. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на председателя Новосибирской областной общественной организации ВОС Я.В. Дмитренко

Председатель Новосибирской областной
общественной организации ВОС



Я.В.Дмитренко

